

劫匪臭美

裴文兵

约翰是警察局的局长,最近,他遇上了一桩大案:位于第三大街的一家珠宝店,在一个风高月黑的夜晚被一名盗贼给洗劫一空,被盗走的珠宝价值在1200万美元以上。

约翰不敢怠慢,天天领着手下的一班警察四处查找破案线索。功夫不负有心人,一个多月后,约翰发现所有的线索都指向了一个人:大盗马克。而此时,马克却像是从人间蒸发了,再也找不到踪迹:

约翰四处张贴通缉令,而在每一张通缉令上,都有一张马克的照片。

转眼,时间过去了一个多月,约翰还是没能抓到马克,也没能得到关于马克行踪的一丁点消息。社会各界开始怀疑约翰的破案能力,议论纷纷。而那家珠宝店的店主,更是三天两头跑到警察局里来,一把鼻涕一把泪地追问他那些珠宝的下落。

这一天,约翰正在办公室里唉声叹气,忽然,一名警员给他送来了一封信。约翰打开那封信,意外地发现,那封信竟是马克寄来的。马克在信中非常委婉地向约翰提出了一个要求:更换通缉令上的照片。理由是:现在的那份通缉令上的照片,不够帅:约翰这才注意到,在信纸里,夹着一张马克的近照。而通缉令上的那张照片,是在搜捕马克时在他的住所找到的。照片上的马克穿着随便,头发杂乱,满脸的胡子,看照片上面的日期,显然是在几年前照的。这张刚寄来的照片上,马克身穿笔挺的西服,发型新潮,面带矜持的微笑,表现得就像一位绅士:傻子都能看得出来,为了照好这张照片,马克很是精心准备了一番。

约翰连忙命令手下,拿着那张刚寄来的照片去印制新的通缉令,换下那份旧通缉令——约翰此举,倒不是为了满足马克的要求,而是他认为那张新照片,更能真实地反映出马克现在的样子。

另外,约翰还亲自带队,从那封信人手,查找马克犯案时留下的蛛丝马迹,谁知却一无所获。

日子一晃,又过去了一个多月,约翰还是没能抓到马克。这一天,他又收到了马克寄来的一封信,信里竟又夹着一张照片。马克在信中说,鉴于季节已从春天转到了夏季,特寄来一张夏装照,希望能换下通缉令上的那张照片。因为,那身西装已不合时宜了。约翰有心不理马克的要求,但一想到现在是夏季,穿着夏装的马克照片更有利于人们对照,这样也更容易抓到马克,于是,只好安排手下印制了新的通缉令。

很快,三个月过去,秋天到了,约翰又收到了马克的信和新的照片。于是,约翰又命人去印制了一批新的通缉令。

转眼隆冬将至。这一天,约翰出去办事,刚走到门口,一名警员送来了一封信。约翰打开一看,原来是马克寄来的,信里照例夹着一张照片。照片上的马克穿着一身时髦冬装,显得帅气十足。看完信,约翰随手把它给揣进了口袋里,一边往外走,一边想:马克的那身冬装看起来还真不错,改天自己也去买一套。

约翰平静地走到马克的跟前,随手抖动了一下那条围巾,道:“马克,你到底还是上当了!”

就见马克低下了头:“想不到,你的那封信,真的是个钓鱼——我被你的那封信”里的最后一句话,折磨得夜夜失眠,只得铤而走险……”

原来,约翰从马克的那几封“来信”的邮戳上发现,马克就隐藏在本市;更重要的是,约翰发现,如今的马克,对自己的形象极为重视,并达到了痴迷的程度,以至于屡次提出更换通缉令上照片的荒唐要求。约翰记得,马克在最后寄来的那张照片中,披着一条围巾。于是,约翰在那封“道歉信”的结尾,写下了这样一段话:马克,在那张被我丢失的照片中,您披着的那条围巾,看上去已显得有些陈旧和过时了,和今冬流行的那种围巾相比,差距不小。要是您在即将寄来的新照片中,披上一条今冬流行的围巾,那么,在市民们的眼中,您的形象就更完美了!

今年冬天流行一款羊绒围巾,而其中,数“冬美”牌围巾最为著名。在贴出那封“道歉信”后,约翰在经销“冬美”牌围巾的专卖店里布下了精干的便衣警察,并终于等来了马克——马克不能忍受约翰在“道歉信”里说他不够帅,终于忍不住走出了他的隐蔽地点,去购买流行的新围巾……

摘自《山海经·故事奇闻》

您再寄一张新照片来,我将在收到照片的六小时之内,更换您所有的通缉令,以便让市民们及时一睹您在冬日里的风采……

自然,几乎所有的市民们,很快就看到了这封道歉信,大家几乎不敢相信自己的眼睛:堂堂的警察局局长,竟然向一名大盗公开道歉,而且是为了没能及时更换关于他的通缉令,警察局大门口,一连几天,都被别人给扔了臭鸡蛋;而每家报社,则都在报纸上开辟了专版,批评警察局这种史无前例的行为,约翰不可避免地被评为“史上最胆小的警察局长”。最后,连市长都知道了此事,他把约翰叫了过去,将约翰一顿臭骂。

马克迟迟没有寄来照片。这天晚上,约翰又坐在办公室里,喝开了咖啡——自从贴出那封道歉信后,一连十天,约翰都是在办公室过夜的。

午夜刚过,突然,约翰办公室的门被推开了,一群身着便衣的警察,押着一个人走到了约翰的面前。约翰抬眼一看,被押着的那个人,正是大盗马克!只见马克风度翩翩,脖子上挂着一这个冬季最流行的围巾。

约翰平静地走到马克的跟前,随手抖动了一下那条围巾,道:“马克,你到底还是上当了!”

就见马克低下了头:“想不到,你的那封信,真的是个钓鱼——我被你的那封信”里的最后一句话,折磨得夜夜失眠,只得铤而走险……”

原来,约翰从马克的那几封“来信”的邮戳上发现,马克就隐藏在本市;更重要的是,约翰发现,如今的马克,对自己的形象极为重视,并达到了痴迷的程度,以至于屡次提出更换通缉令上照片的荒唐要求。约翰记得,马克在最后寄来的那张照片中,披着一条围巾。于是,约翰在那封“道歉信”的结尾,写下了这样一段话:马克,在那张被我丢失的照片中,您披着的那条围巾,看上去已显得有些陈旧和过时了,和今冬流行的那种围巾相比,差距不小。要是您在即将寄来的新照片中,披上一条今冬流行的围巾,那么,在市民们的眼中,您的形象就更完美了!

今年冬天流行一款羊绒围巾,而其中,数“冬美”牌围巾最为著名。在贴出那封“道歉信”后,约翰在经销“冬美”牌围巾的专卖店里布下了精干的便衣警察,并终于等来了马克——马克不能忍受约翰在“道歉信”里说他不够帅,终于忍不住走出了他的隐蔽地点,去购买流行的新围巾……

摘自《山海经·故事奇闻》

清了,也参透了。是的,这个世界,富贵如指尖的薄暖,浮名若云影的轻凉,即便会绚丽,但似烟花,难以长久。只有“一生衣食不缺,无是无非,烧清香,吃苦茶,安闲过日子”的生活,才是人生至境,如水扬清波,如风过疏林,每一个日子,看起来很清淡,但都是心头的日子,潜着香,藏着甜,是自己真正活过的每一天。

我们活在这个世界上,每天不断地奔跑,甚至奔跑,追逐的,是世俗的需要,而非心灵的需求。富可敌国的人,未必找到了快乐;权倾一方的人,未必寻觅到了幸福。快乐和幸福,说到底,不是金钱和权力,只是心底里的一种安闲与宁静。

摘自《中国青年》

突然,一只狮子不知从什么地方窜了出来,朝鹿扑了过去。鹿撒腿就往一大片空地跑了过去,狮子被远远地甩在了后面。可他刚一拐进林子,头就被树枝挂住了,狮子追上来逮住了他。

弥留之际,鹿说:“我是个地道的傻瓜!我认为丑陋软弱的,救了我,而我引以为自豪的,却断送了我的性命。”

摘自《讽刺与幽默》

打一个地铺就行。”女军官充满感激地爬上了上尉的床铺,三下五除二脱去外衣,钻进了被窝。看到上尉正将一条薄薄的毯子铺在冰冷的地面上,女军官不忍心地对上尉说道:“你别忙活了,到床上来吧,挤一挤一晚上很快就过去了。”

上尉欣然来到床上,和女军官挤在了一个被窝里。沉默了一分钟之后,上尉对女军官说道:“你喜欢‘单身式’睡姿还是‘已婚式’睡姿?”

女军官略带羞涩地微笑道:“我想‘已婚式’睡姿会更好些。难道你不这样认为吗?”

“当然了,我也喜欢‘已婚式’睡姿!”上尉说罢,转过身去,将后背对向女军官,并很快打起了呼噜。

摘自《文学报》

水饺标上员工姓名

方益松

日本一间株式会社,以生产速冻食品为主,尤其是速冻水饺,几乎占据了企业的半壁江山。然而,很长一段时间,其销售业绩却一直平平,甚至还有逐年下降的趋势。

一天,该会社会长加藤义和来到一间超市,他信步来到速冻柜台,走到自己的产品前。他向销售人员:该品牌水饺顾客反映如何?销售人员不作答,只是委婉地劝说她购买其他的品牌。究其原因,销售人员告知,该品牌的水饺容易开皮进水。

那一刻,加藤义和有了一种深深的震撼。他深知自己的产品完全靠手工包制,无论从感官、味觉还是终端的销售服务,都绝不比那些机械化生产的竞争对手逊色,而水饺的开皮进水,居然成了阻碍会社发展和做大做强的主要原因。

回到车间,加藤义和依旧看到

了一番近乎沸腾的生产场景,机器轰鸣,每一个人双手都在不停地忙碌,甚至顾不上擦拭额头渗出的细小的汗水。

工人的干劲依旧不变,但为何最近的销售业绩一直不佳呢?加藤义和召开了基层管理人员会议。大家各抒己见,只有一个新来的年轻人道出了不同的想法:“您有没有注意到,最近一段时间,仓库里的产品数量有所提高?”

“这是好事啊?”加藤义和很不解。

“这仅仅是一个假象。”年轻人接着说,“最近一段时间,公司开始实行一套多劳多得的方案,数百个操作工人的车间,在奖金的诱惑下,每个人都为了追求效率,只注重数量而忽视了品质,所以才导致了仓库里产品的大量堆积和超市里的滞销现象。”

一份拿错的智商测试

徐安

新泽西州,山姆大叔的儿子卡尔和大胡子杰克的儿子卡尔同时走进心理实验室。两个卡尔同时接受智商测试,测试后心理医生有别的紧急事务,就交代两个卡尔隔天再来拿测试结果。测试结果出来了,山姆大叔的儿子得了80分,智商刚刚及格。而大胡子杰克的儿子得了120分,是难得一见的高智商。

这事儿之后,山姆大叔的卡尔沉默了一个星期。他本以为自己可以得高分的,然后他可以拿这份报告去跟伙伴们炫耀,可是如今……山姆大叔安慰道:孩子,这世上的事情并不需要那么高的智商。山姆大叔是个木工师傅。他为了证明自己的理论,开始有意识地培养卡尔的信心。他做一个复杂的轮船模型,然后一件一件地拆给卡尔看:你瞧,轮船这么复杂,天才也不会,但是你

如果把它分解成几百个小步骤,傻子都会了。卡尔按照他的步骤果然做出了一艘轮船模型。从此,卡尔信心大增,也对轮船产生了极大的兴趣。他利用业余时间自己做了很多的轮船模型,甚至改造了父亲的很多步骤,参加一次又一次的轮船模型大赛,最后终于成长为一名成功的轮船工程师。每次说到智商的问题,他总拿自己的80分智商来自嘲:瞧瞧,小伙子们,我都能做到的事情,你们自然可以。这时候他是得意的,为自己的80分智商赢得了美满人生而得意。

一天,听完山姆叙述的另一位心理医生再次为卡尔做了智商测试,得出的结论是120分!这到底是什么原因呢?后来心理医生和第一次为卡尔做测试的实验室取得了联系,他大胆推测:当初的两个卡尔根

特别开心

手头的幸福

马德

《笑林广记》中有这样一则故事:

一鬼托生时,冥王判作富人。鬼曰:“我不愿富。只求一生衣食不缺,无是无非,烧清香,吃苦茶,安闲过日子足矣。”

冥王曰:“要银子使,再给你几万也是有的,但这样的安闲清福,难给你享啊。”

说实在的,我很为故事中的鬼赞叹,他不仅品性高阔,心境辽远,而且还谙识人生要旨。

你看他对来生的打算,不取富

贵,唯求素朴清雅,淡泊一生,可谓无欲无求了吧。哪料,冥王兜头一瓢凉水:要银子,可多多给你,这样的清福,实在难以成全。

刚开始读到这个故事时,我百思不得其解。按理说,鬼的愿望极低,已经低到尘俗里了。几万银子都可以随便相送,怎么会满足不了这样一个退而求其次的简单要求呢。难道金钱和富贵,还抵不上尘俗里的一个小小的愿望吗?

现在,我懂了这个故事。我觉得,冥王真是把这个纷扰的尘世看

满了,也参透了。是的,这个世界,富贵如指尖的薄暖,浮名若云影的轻凉,即便会绚丽,但似烟花,难以长久。只有“一生衣食不缺,无是无非,烧清香,吃苦茶,安闲过日子”的生活,才是人生至境,如水扬清波,如风过疏林,每一个日子,看起来很清淡,但都是心头的日子,潜着香,藏着甜,是自己真正活过的每一天。

我们活在这个世界上,每天不断地奔跑,甚至奔跑,追逐的,是世俗的需要,而非心灵的需求。富可敌国的人,未必找到了快乐;权倾一方的人,未必寻觅到了幸福。快乐和幸福,说到底,不是金钱和权力,只是心底里的一种安闲与宁静。

摘自《中国青年》

突然,一只狮子不知从什么地方窜了出来,朝鹿扑了过去。鹿撒腿就往一大片空地跑了过去,狮子被远远地甩在了后面。可他刚一拐进林子,头就被树枝挂住了,狮子追上来逮住了他。

弥留之际,鹿说:“我是个地道的傻瓜!我认为丑陋软弱的,救了我,而我引以为自豪的,却断送了我的性命。”

摘自《讽刺与幽默》

打一个地铺就行。”女军官充满感激地爬上了上尉的床铺,三下五除二脱去外衣,钻进了被窝。看到上尉正将一条薄薄的毯子铺在冰冷的地面上,女军官不忍心地对上尉说道:“你别忙活了,到床上来吧,挤一挤一晚上很快就过去了。”

上尉欣然来到床上,和女军官挤在了一个被窝里。沉默了一分钟之后,上尉对女军官说道:“你喜欢‘单身式’睡姿还是‘已婚式’睡姿?”

女军官略带羞涩地微笑道:“我想‘已婚式’睡姿会更好些。难道你不这样认为吗?”

“当然了,我也喜欢‘已婚式’睡姿!”上尉说罢,转过身去,将后背对向女军官,并很快打起了呼噜。

摘自《文学报》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

格言

人生最大的悲哀不是失恋,而是没真正爱过一个人。

爱情幻觉的破灭,是成长过程必修的一课。

如果回应犬吠,就加入了犬的行列。

帮助了别人要忘记,对不起别人要记住。

有人模仿你,你就成功了一半。

手中一旦有了钱,就模糊了消费和浪费的界限。

凡是写在纸上的,都是可能摧毁的。

“被改造好”的人,思想都粉碎性骨折了。

会唱歌的鸟,容易被终身监禁。

人们最好在运筹帷幄时胆小一点,并想到所有不良后果;但在必须行动的时候,便要大胆敢为。

名望一闪即逝,钱财振翅而飞,走红是个意外,久长唯有品格。

未来的文盲不再是不识字的人,而是没有学会怎样学习的人。

人生就是迷宫,你花了前半生找入口,然后花后半生找出口。

过去人们把孩子视作爱情的利润,现在视作爱情的税金。

长角的动物都不是血肉动物,最安静的人往往最有实力。

从容淡定是一种心境,是一种

态度,也是一种高度。

好事之所以多磨,多半是没遇上好人。

高潜力人才的一个典型特征就是永不满足现状,不断挑战更高目标。

想看到世界有什么改变,你自己就要先做改变。

敢于当一回傻瓜,是成为聪明人的第一步。

如果你想更好地去爱,就先爱那些你怨恨的朋友。

一些普通人也获得了巨大的成功,只是因为他们不知道何时放弃。

所有的不幸,都可以成为通向幸运的铺路石。

最基本的自由,是要有权力不听那些他不想听到的东西。

人的心如果装的都是对昨天的悔恨和对明天的担忧,就装不进对今天的感恩。

废话是人际交往的第一句。

摘自《特别关注》

知道了,无毒的蛇一般看到人就逃,而毒蛇看到人不但逃,反而迎上前去攻击人。正因为毒蛇有“毒”这个强大的武器,所以才有恃无恐,处处攻击别人,侵害别人。然而,正是由于它们处处树敌,处处作恶,同时也遭到了别人的反击、报复和捕杀。目前,毒蛇的数量越来越少,有的甚至濒临灭绝。

作恶,看似伤害的是别人,但反过来伤害的却是自己。

摘自《羊城晚报》

单,只是人为地把简单的事情复杂化了;人生原本很快乐,只是人为地增加了很多烦恼。如果我们能够把纷繁复杂的事情看得简单、做得简单,其实很多烦恼与劳累就不见了。简单做事、快乐做人是许多人的追求,但终不得其法,在企业界流转的几则短文却道出了快乐的真谛。

有一人去某单位应聘,随手将走廊上的纸屑捡起来,放进垃圾箱,被路过的面试官看到了,因此他得到了这份工作。

原来获得赏识很简单,养成好习惯就可以了。

摘自《让幸福来敲门》